

# С ОБРАЗОВАНИЕМ – В БУДУЩЕЕ

## ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИЯ «ЗАКОНОПРОЕКТ ОБ ОБРАЗОВАНИИ: ОБРАТНАЯ СТОРОНА МЕДАЛИ»

18 декабря прошедшего года в петербургском пресс-центре РИА Новости состоялась пресс-конференция, проведенная РГПУ им. А.И. Герцена совместно с Социальным пресс-клубом. Ее тема была обозначена как «Законопроект об образовании: обратная сторона медали». Несколько дней спустя, 21 декабря, Госдума в третьем чтении приняла указанный законопроект. Он вступит в силу с 1 сентября 2013 года, однако обсуждение его отдельных аспектов и перспектив введения остается актуальным.

Пресс-конференция была посвящена обсуждению проекта Закона РФ «Об образовании», который 18 декабря 2012 года проходил второе чтение в Государственной думе.

Экспертами на пресс-конференции выступили доцент РГПУ им. А.И. Герцена, член Общественного совета Минобрнауки С.Е. Рукшин, вице-президент РАЕН Г.Н. Фурсей и декан юридического факультета РГПУ им. А.И. Герцена В.Ю. Сморгунова.

По мнению С.Е. Рукшина, система образования – консервативный, но очень слаженный механизм. Слепое копирование зарубежного опыта, неадекватный его перенос в отечественные реалии создают угрозу национальной безопасности страны, поскольку нарушают механизм воспроизводства специалистов как для социальной сферы, так и для наукоемких и оборонных отраслей. При этом С.Е. Рукшин критически относится к позиционированию образования как услуги.

Мнение Г.Н. Фурсея созвучно с позицией С.Е. Рукшина – ставя вопрос о том, куда двигаться, он отвечает: «Назад в будущее», имея в виду обращение к лучшим образцам отечественного педагогического опыта с учетом современных реалий.

– Образование должно быть общедоступным, но не значит – бесплатным, ведь за него платит государство, – отметил Г.Н. Фурсей. Однако этот тезис многим присутствовавшим журналистам показался отнесенным в пользу ряда положений нового законопроекта.

Доводы в пользу его принятия высказала В.Ю. Сморгунова. Она исходила из того, что новый закон «Об образовании» необходим, и его нужно принимать именно сейчас, чтобы избежать еще больших проблем, связанных с неоднозначностью толкования поправок и подзаконных актов к действующему документу, которых за 20 лет его существования накопилось достаточно. Кроме того, В.Ю. Сморгунова отметила то, что



Слева направо: вице-президент РАЕН Г.Н. Фурсей, декан юридического факультета РГПУ им. А.И. Герцена В.Ю. Сморгунова, доцент РГПУ им. А.И. Герцена, член Общественного совета Минобрнауки С.Е. Рукшин

в новом законопроекте впервые урегулированы такие аспекты, как электронные образовательные ресурсы, дистанционное обучение и многие другие, находящиеся в настоящий момент вне правового поля. Она же отметила позитивный опыт Герценовского университета по внедрению уровня обучения, нормативно закрепленного в законопроекте.

Какие же выводы сделали эксперты? С одной стороны, дейс-

твующий Закон «Об образовании» устарел, с другой – следует задуматься о негативных тенденциях, наметившихся в образовании, и попытаться их ограничить; с третьей – есть смысл оценить результаты экспериментов, проводившихся в последнее десятилетие, и для этого ввести временный мораторий на какие-либо реформы в данной сфере.

Острота споров вокруг проекта Закона «Об образовании» не

только иллюстрирует дискуссионные аспекты документа, но и доказывает, что тема образования и образовательной политики государства является для общественности действительно приоритетной. А это означает, что нынешние проблемы системы образования при всей их сложности – это проблемы роста.

**Антон ДЕРКАЧ,**  
ведущий специалист по связям с общественностью редакции «ПВ»

## ПОЧЕТНАЯ НАГРАДА

27 декабря 2012 года в Герценовском университете состоялось заседание Ученого совета. Были подведены итоги года и вручены награды. Геннадию Алексеевичу Бордовскому, президенту университета, вручена Почетная грамота министра иностранных дел Японии за многолетнее деятельное участие в становлении и развитии процесса преподавания японского языка в РГПУ им. А.И. Герцена и популяризации японской культуры. Почетную грамоту вручил генеральный консул Японии в Санкт-Петербурге господин Ёсихиро Ямамура.

**ПРИВЕТСТВЕННАЯ РЕЧЬ ГЕНЕРАЛЬНОГО КОНСУЛА ЯПОНИИ В САНКТ-ПЕТЕРБУРГЕ ГОСПОДИНА ЁСИХИРО ЯМАМУРА НА ЦЕРЕМОНИИ НАГРАЖДЕНИЯ ГРАМОТОЙ МИНИСТРА ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ ЯПОНИИ ГОСПОДИНА Г.А. БОРДОВСКОГО, ПРЕЗИДЕНТА РГПУ ИМ. А.И. ГЕРЦЕНА**

**Уважаемый господин ректор! Уважаемый Геннадий Алексеевич!**

**Уважаемые дамы и господа!** Сегодня я очень рад представить возможность провести церемонию награждения президента РГПУ им. А.И. Герцена Геннадия Алексеевича Бордовского грамотой министра иностранных дел Японии.

Полагаю, что всем присутствующим хорошо известны заслуги господина Бордовского в области японо-российского сотрудничества, но, тем не менее, позволю себе немного повториться. С 1995 года

при его участии в педагогическом университете началось преподавание японского языка с целью подготовки специалистов, которые хорошо знакомы с Японией и её культурой и могли бы в дальнейшем активно работать, используя японский язык. С тех пор университет в целях повышения уровня преподавания японского языка последовательно осуществлял такую деятельность, как приглашение преподавателей – граждан Японии, а также направление русских преподавателей на стажировки в Японию, и в результате выпустил немало замечательных исследователей-



Ёсихиро Ямамура вручает Почетную грамоту президенту университета Геннадию Алексеевичу Бордовскому



Генеральный консул Японии в Санкт-Петербурге Ёсихиро Ямамура



**Почетная грамота**  
награждается  
господин **БОРДОВСКИЙ**  
Геннадий Алексеевич  
за выдающиеся заслуги и неоценимый вклад в дело углубления взаимопонимания и дружбы между Японией и Россией.  
**19 июля 2012 г.**  
Коитиро ГЭМБА,  
министр иностранных дел Японии

японоведов и переводчиков. Кроме того, университет оказывает колоссальную помощь в популяризации преподавания японского языка в Санкт-Петербурге, предоставляя на безвозмездной основе помещения для проведения ежегодного конкурса ораторского мастерства на японском языке, который является своего рода «трибуной номер один» для всех, кто изучает японский язык.

При содействии Геннадия Алексеевича были подписаны соглашения о

двухстороннем сотрудничестве с Кансайским университетом иностранных языков и Университетом София, что сыграло немаловажную роль в развитии научных связей между нашими странами.

Со своей стороны Генеральное консульство, чрезвычайно высоко оценивая все заслуги господина Бордовского, рекомендовало его кандидатуру для награждения грамотой министра иностранных дел Японии. Мы твердо уверены, что и впредь

Геннадий Алексеевич продолжит успешно и плодотворно работать.

В заключение позвольте ещё раз поздравить Вас, господин Бордовский, с сегодняшним награждением, и с чувством глубокой благодарности передать Вам грамоту министра иностранных дел.

Уважаемые коллеги! Пользуясь случаем, примите мои сердечные поздравления и наилучшие пожелания!

Спасибо за внимание.